

“五一”假期火了“菏泽游”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)今年“五一”假期，“菏泽游”火热升温，广大市民奔赴全市各大景区，赏美景、品美食、看表演，感受特色民俗文化，在休闲娱乐中放飞心情。

“今年‘五一’期间，我们准备了丰富多彩的文艺演出活动，累计接待游客近10万人次。”5月3日，郓城水浒好汉城有关负责人李重阳介绍，“我们准备了丰富多彩的文艺演出，非常受游客欢迎。”据了解，“五一”假期，郓城水浒好汉城景区内，《好汉迎宾》《智取生辰纲》《李逵坐衙》等文艺节目轮番上演，吸引了广大游客。据了解，该景区接纳游客主要来自菏泽及周边地区。“从我们的统计来看，本地游客约占七成，外地游客占三成左右。”李重阳介绍。

今年“五一”假期，曹州牡丹园芍药花开正艳，100余个品种竞相开放，云蒸霞蔚，非常具有观赏性。“国内知名品种如种生粉、奇花露霜、巧玲，进口品种如荷兰红、蓝富士都在假期期间开放，整个芍药花期可以持续到5月中下旬。”据曹州牡丹园高级农技师赵信勇介绍，“与往年相比，今年芍药花期提前了，往年芍药一般在5月10日至15日盛开，今年提前到‘五一’期间盛开。”在菏泽牡丹园内，晚花牡丹和早花芍药互相辉映，吸引了不少游客，广大菏泽报业小记者进园赏花采风，开阔了眼界，增长了见识。

今年“五一”假期气温适宜，菏泽赵王河公园、冀鲁豫边区革命纪念馆、成武文亭湖等非收费景区也吸引了广大市民游览参观。



助力车助力市民绿色出行

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

“五一”小长假期间，休闲、购物、娱乐……多数市民开启了休假模式，共享助力车骑行量也出现了明显涨幅。据永安行科技股份有限公司菏泽分公司工作人员统计，自4月29日至5月3日，永安行共享助力车骑行量较去年同期增长10%。

年轻群体成为“共享”出行主力军

“节假日开车出行的市民较多，出行高峰期容易堵车，骑车出行绿色环保而且方便易停。”5月2日下午，在菏泽银座商城附近的共享助力车停车桩旁，正在归还车辆的市民孔女士告诉牡丹晚报全媒体记者，当天，她和妹妹每人借了一辆共享助力车出行，从家到商场，骑行约15分钟，每人花费2元钱。

牡丹晚报全媒体记者采访得知，目前，永安行共享助力车不仅可以在市区内随意借还车，而且实现定陶区、单县通借通还，如果

市民有需要，最远可以将车辆骑行至单县任何一个停车点。

据了解，在我市绿色骑行的人群中，年轻人成为低碳主力军，目前，80后、90后用户居多。根据后台数据统计，每年节假日期间，银座商城、佳和广场、万达广场、天香公园、环城公园、曹州古城等地成为市民休闲骑行的主要目的地。

24小时值班，确保市民用车无忧

在市人民路，保洁员吴春娜逐一将站点内的车辆摆放整齐，随后，她又手持抹布将共享助力车的车身、把手和车座擦拭干净。



据了解，“五一”期间，为了给市民提供更加舒心、安全的骑行体验，该公司十余位保洁员假期正常上岗，加大对车辆的保洁力度；换电员24小时值班，平均每天为市区内的共享助力车更换电瓶2500余块；调度员、接线员24小时值班，保障车辆使用供给，确保用户诉求及时解决；运维人员在接到各类突发情况后，在规定时间内到达现场，做好精准运维服务，节假日期间平均每天维护车辆100余辆。

据永安行科技股份有限公司菏泽分公司相关工作人员统计，4月29日至5月3日期间，市区共享助力车的骑行量较去年同期增长10%，平均骑行时常约16分钟。

乘飞机坐高铁，菏泽人假期出行“快”多了
“五一”假期全市发送旅客205.99万人次

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)5月3日，记者从市交通运输局获悉，今年“五一”假日期间，全市共完成发送旅客205.99万人次，同比增长112%，基本恢复疫情以前情况。

为确保“五一”假日期间交通运输安全持续平稳，市交通运输部门科学制定工作方案，加大运力调度，没有发生旅客滞留现象，无安全生产责任事故。

据统计，在出行方式上，选择飞机、铁路、高铁等出行的人数增长明显。机场方面，菏泽牡丹机场旅客吞吐量1.24万人，同比增长206%。铁路方面，共完成旅客发送量32.54万人，同比增长707%。其中菏泽站完成26.09万人，同比增长679%；菏泽东站完成6.45万人，同比增长849%。

道路客运方面，投入客车12291辆次(包括客运班车、包车、城际公交、城乡公交)，发送旅客63.84万人次，同比增长158%；城区公交投入9268辆次，客运量88.99万人次，同比增长71.28%；巡游出租车客运量18.81万人次，同比增长19%；市区网约车客运量0.57万人次，同比增长78%。

市场监管护航“五一”消费市场



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为强化市场监

“五一”期间，我市市场监管人员坚守岗位、忠实履职，全方位加强市场监管工作，为人民群众生命健康安全、放心消费保驾护航。

据了解，“五一”期间，我市市、县区市场监管系统分别成立食品流通、餐饮服务食品、特种设备、产品质量、价格监管、反不正当竞争、消费维权等专班。各督导组以旅游景区、车站周边、高速公路服务区等为重点区域，以大中型商超、餐饮服务单位、食品摊贩、高速服务区食品店、宾馆、游乐场、停车场等为重点单位，以食品安全、

商品价格、停车收费、消费纠纷、户外广告等为检查重点，详细检查餐饮服务单位从业人员健康、食品原料采购贮存、场所环境卫生等，特种设备安全运行，商品明码标价，有无虚假宣传、“傍名牌”、以次充好、价格欺诈等情况，督导企业严格落实主体责任，依法诚信经营，维护市场秩序，提高服务水平，保障游客安全放心消费。针对检查发现的问题，责成相关企业立即整改，并依法依规处理。

同时，市市场监督管理局“12315”投诉举报中心全时值守，强化县区消费维权工作调

度，并将各县区局“12315”投诉举报电话值班抽查情况进行了通报。要求各县区局实行领导带班制度，优化人员配备，严格落实12315投诉举报电话24小时人工值班，确保接听率100%，及时有效维护消费者合法权益。

各专班积极督导企业严格落实安全主体责任，依法诚信经营，维护价格秩序，提高服务水平，让来菏游客安全放心消费。针对检查发现的问题，责成相关企业立即整改，并依法依规处理，守护人民群众安全、欢乐旅行。